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DE LA MICHNA

Les incidents qui surviennent lorsqu’on loue un ane
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Si quelqu’un loue un ane pour le conduire sur la montagne, et qu'il le conduit dans la vallée,
[ou si quelqu’un loue un ane pour le conduire] dans la vallée, et qu'il le conduit sur la montagne,
Méme si cette [distance-ci] est de dix miline et cette [distance-la] est de dix miline,

si [I'ane] meurt — cet homme est responsable.

Si quelqu’un loue un ane et que [cet ane] devient aveugle, ou qu'il est pris pour servir le roi,
[le propriétaire de |'ane] peut dire [a cet homme] : « Ce qui est a toi est devant toi ».
Si [I'ane] meurt ou s'il se fracture un membre - [le propriétaire de I'ane] doit lui fournir un [autre]

ane.

Si quelqu’un loue un ane pour le conduire sur la montagne, et qu'il le conduit dans la vallée,
si [I'ane] glisse, [cet homme] est quitte ; si [I'dne] meurt a cause de la chaleur, [cet homme] est

responsable.

[Si quelqu’un loue un ane] pour le conduire dans la vallée, et qu'il le conduit sur la montagne,
Si [I'ane] glisse — [cet homme] est responsable, et si [I'dne] meurt a cause de la chaleur —

[cet homme] est quitte.

Si [I'dne est mort] a cause de I'ascension - [cet homme] est responsable.



Vous apprendrez ce qu’est un sokher (la personne qui loue I'ane).

Vous saurez quel est le din, lorsque le sokher change les conditions
préalablement établies avec le propriétaire.

Vous étudierez les cas ou le propriétaire de I'ane doit fournir un autre ane au
sokher, ainsi que les cas ou il n'est pas tenu de le faire, et pourquoi.

Dans les deux précédentes Michnayot, nous
avons évoqué le cas d’on homme qor enagae des
artisans ou des ouveiers ; et 3 prése't%, novs
allons étodier le cas d’on homme c\c‘)i love des
oljefs ou des animavx.

>4 \§
e Le sokher

Un sokher est un homme qui prend |'objet ou I'animal de quelqu’un d'autre afin de s'en
servir, et qui en contrepartie, paye une somme d’argent au propriétaire de cet objet ou de
cet animal. Le sokher doit prendre soin de ce qu’il a loué, et s'il cause des dommages, il doit
les rembourser.

Dans le cas ou des dommages ont été causés lors d’une utilisation normale de |'objet, le
sokher est dispensé de rembourser ce qui a été endommagé.

Par exemple, si un homme loue une voiture, et qu’en conduisant sur une route en bon état,
une piece du moteur a été endommagée, il n'est pas tenu de payer. En revanche, si cet

homme abime le véhicule en conduisant sur une route accidentée, il devra rembourser les

dommages causés.
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@ La structure de la Michna

Exercice 1

1. Divisez la Michna en deux catégories — mikré et din. (Notre Michna ne comporte que des
mikrim et des dinim).



2. Organisez la Michna dans un schéma KOMDAT. Prétez attention aux subdivisions des
mikrim dans la séfa de la Michna.

Exercice 2

1. Pour chacun des mikrim de la Michna, précisez qui est responsable (‘hayav) et qui est
quitte (patour) : le maskir (le propriétaire de I'ane), ou bien le sokher (la personne qui

loue I'ane) ? Dans le schéma KOMDAT que vous avez élaboré, sous chaque terme de din,
écrivez a qui le din se réfere.

2. Lorsque d'aprés le din, le sokher est « ‘hayav’ », que cela signifie-t-il ? Que doit faire le
sokher ? Pour répondre a cette question, aidez-vous de I'explication donnée sur le sokher
dans le paragraphe « Repéres ».

3. Lorsque d'aprées le din, le propriétaire de I'ane est « ‘hayav’ », que cela signifie-t-il ?



O

La récha et la séfa - le sokher ne s'est pas servi de I'ane tel que cela
avait été convenu

Exercice 3
Etudiez en 'havrouta en suivant les étapes suivantes :

z

Etape 1

Etudiez le premier mikré de la Michna. Puis, en vous appuyant sur le texte de la Michna, écrivez
la conversation qui a lieu entre le propriétaire de I'ane et le sokher :

1. Au moment ou le sokher loue |'ane.

2. Apres que le dommage a été causé.

Prenez en compte les conditions fixées entre le sokher et le propriétaire de I'ane, ce qu’a fait le
sokher, ainsi que la distance qu'il a parcourue avec I'ane.

z

Etape 3

Réfléchissez, puis répondez ala Uair de la montaane est différent de l'air de la
question suivante : que| est le lien vallée. En montaane, 'air est P\US frais et moins
entre cette Michna et la Michna viche en o%éne. comparé 3 l'air de o vallée

ui est plos chaud. Les animaux habitués 3 l'air
de la monh?sne pevvent avoir des difficultés 3
...................................................................... supporfer

précédente ?

ait de la vallée, et inversement.




Exercice 4

1. Dans la séfa de la Michna, I'on évoque le cas ou le sokher a utilisé |'ane sans respecter les
termes de I'accord convenu au préalable. Complétez le tableau ci-dessous en utilisant vos

propres mots :

Le mikré

Quand le sokher est-il
responsable (‘hayav) ?

Quand le sokher est-il
quitte (patour) ?

Le sokher a fait passer
I'ane dans la vallée au lieu
de le faire passer dans la
montagne

1/

2/

2. Ou l'ane a-t-il le plus de risques de glisser ? Dans la montagne ou dans la vallée ? Ou est-il
plus probable que I'ane meure a cause de la chaleur ?

3. Le propriétaire de I'dne : Vous étes responsable de la mort de mon ane : en effet, vous
I'avez emmené dans la vallée, contrairement a ce que nous avions convenu, et il est mort
la-bas a cause de la chaleur ! Vous devez donc me rembourser le prix de I'ane.

D’apres la Michna, I'argument du propriétaire de I'ane est-il exact ? Justifiez votre

réponse.

4. Le propriétaire de |'dne : Vous devez me payer le prix de I'ane, car vous I'avez emmené
dans la vallée contrairement a ce que nous avions convenu, et il a glissé la-bas !

D’aprés la Michna, que doit répondre le sokher au propriétaire de |'ane ? Quel est le din

dans ce cas ?




Massekhet Baba Metsia 6
Chapitre 6 Michna 3

Les dinim énoncés au milieu de la Michna -
les incidents qui ne relévent ni de la responsabilité du sokher,

ni de celle du propriétaire

Exercice 5

1. Au milieu de la Michna, sont évoqués quatre incidents pouvant survenir lorsqu’une personne
loue un ane. Quels sont-ils ?

2. Pourquoi, dans certains cas, le propriétaire de |'ane doit-il fournir au sokher un ane de
remplacement, et pourquoi dans d'autres cas, en est-il dispensé ? Lisez le commentaire ci-
dessous, ainsi que |'explication qui suit

A'HARONIM

avteefois, les oens n'avaient pas de voitures, mais

des anes. Emmener un ane dans la mon'rasne plotet
C’est votre mazal qui en qe dans la vallée, revient atﬂoord'hoi 3 conduire un
a décidé ainsi véhicule sur on sentier réservé auxa')eeps, 3 entrer
Certains incidents reléevent de la dans one flague d'eav trop profonde, ov 3 prendre

responsabilité du propriétaire de le volant sur one rovte Ve',”j"“;e'

I'ane, car ce dernier a I'obligation de

fournir au sokher un ane en bon état.

Et d’autres incidents ne relévent pas de la responsabilité du propriétaire de I'ane,
car ils n‘ont rien a voir avec |'état général de I'éne, mais ont été causés par des
facteurs extérieurs. C'est ce que I'on entend par |'expression « C'est votre mazal
qui en a décidé ainsi ». L'incident ne releve pas de la responsabilité du propriétaire
de I'ane, mais le sokher en subit les effets, et il doit en assumer les conséquences.




Exercice 6

1. Imaginez une personne qui loue une voiture. Décrivez deux cas ou un incident survient, et ou
le din sera différent. Pour cela, appuyez-vous sur ce qui est écrit dans la Michna



Que nous a enseigné cette Michna ?

Nous avons appris dans cette Michna que dans certaines situations, le propriétaire de I'ane

est responsable du dommage causé, et que dans d’autres situations, c’est le sokher qui est
responsable. Ecrivez deux situations ou le propriétaire de I'ane est responsable du dommage, et
deux situations qui relévent de la responsabilité du sokher. De quoi cela dépend-il ? Qu’est-ce
qui permet de déterminer si quelqu’un est responsable des dommages causés a I'ane ?
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